

守护绿色瑰宝 传承历史根脉

抚松森林公安分局开展保护古树名木专项行动

长白山原始森林覆盖较广,古树名木种类丰富,为全面推进省委生态强省战略,切实加强古树名木资源保护,省公安厅森林公安局抚松森林公安分局与松江河、露水河、泉阳林业有限公司联合开展保护古树名木专项行动,构建严打严防、协同共治工作格局,全力保护林区生态资源安全。

强化基础工作,全面摸清底数。主动协调泉阳、松江河、露水河林业有限公司资源处,组建工作小组,明确职责分工,全面开展摸排工作。通过查阅历史资料和实地踏查等方式,深入调查掌握辖区内古树名木的数量及分布情况。针对偏远山区、地形复杂区域,利用无人机进行空中巡查,通过航拍手段对古树位置、生长状况进行记录,为后续的精准确评估提供了丰富的数据支持。做实基础工作,及时对古树名木划定重点保护区域,按照“一树一档”“一树一策”原则,为古树名木制作挂牌,实行“户籍化”管理。

强化协作配合,保持严打态势。与行业部门建立信息共享、行刑衔接机制,常态化开展联合执法,及时通报线索情况,共同保护古树名木资源安全。对掌握的案件线索,坚持“打源头、摧网络、断链条、追流向”,上游下游一起打、源头末



为古树名木制作挂牌 森林公安供图

端一起查,持续保持严打高压态势,坚决防止林区古树名木资源遭到肆意破坏。开辟打处破坏古树名木第二战场,强化大数据、无人机等现代警务侦查手段应用,网上网下同步发力,力争破获一批有影响的破坏古树名木违法犯罪大要案件。

强化宣传教育,营造浓厚氛围。充分发挥抖音、微博等新型媒体鲜活、即时性、传播性的优势及影响力,在“吉林省生态日”等重要时间节点,大力宣传保护古树名

木重要意义。健全完善举报渠道,设立古树名木线索举报电话,网上公布举报信箱,广泛收集涉古树名木违法犯罪线索,引导社会各界共同参与到打击古树名木违法犯罪活动之中。对有影响的案件、行动战果,全程跟踪报道,以案释法、震慑犯罪,提升林区群众保护古树名木资源意识,努力形成浓厚的社会氛围。

李树军 刘子豪 城市晚报全媒体记者 吕闯

联合执法密织网 “百吨王”货车腾挪逃避终现形

近日22时许,省公安厅交通管理总队高速公路吉林支队指挥中心接到报警称,**收费站发现一辆“百吨王”货车,称重显示高达142吨,因严重超载未能驶入高速公路。经查,该辆车号牌为黑AC****的“百吨王”重型半挂牵引车,近两日内已多次试图闯站上高速公路。9日2时46分在**收费站尝试上高速公路,称重达143吨,未获成功;随后转至**收费站,与多辆超载车辆一同尝试上高速公路,仍未得逞。

获悉此情况后,高速公路吉林支队立即联动吉林

市公安局交警支队,在永吉、船营区等县区连夜开展查控行动。次日9时许,巡逻二大队民警会同吉林市公安局交警支队船营大队虎牛中队、新北中队、吉林省交通运输综合行政执法局吉林分局,成功将该重型半挂牵引车及驾驶人韩某某查获,并将车辆依法扣押。民警对韩某某的超载行为作出罚款2000元、记6分的处罚,同时对超载货物进行卸货转运,对非法改装的设备予以拆卸。案件正在进一步调查处理中。

城市晚报全媒体记者 吕闯

漫江派出所构建警务协作新模式 赋能新质公安战斗力

近日,省公安厅森林公安局抚松森林公安分局漫江派出所立足辖区实际,创新工作方式,主动对接池南边境派出所、漫江派出所,探索建立“资源共享、优势互补、条块结合、高效顺畅”警务协作新模式,共同为辖区安全稳定保驾护航。

打破壁垒,实现资源共享。漫江派出所与周边2个派出所信息互通互享、警情联动共处,联合打击犯罪等方面建立协作机制,遇有紧急情况,合力调配警力,最短时间内做出响应,坚持优势互补、共享互利,最大限度发挥区域警务协作优势,确保机制落实见效。定期召开联席会议,加强日常通信联络,更好地实现信息实时共享、警力统一调配、执法协同开展,全力维护辖区治安稳定。

区域联动,形成工作合力。漫江派出所与池南边境派出所、漫江边境派出所“一

体化作战”,形成“三所联动”工作机制,统筹开展联勤联动巡逻、治安秩序维护、生态资源保护等工作。池南边境派出所、漫江边境派出所以边境安全管控为重点,加强巡逻管控,共同维护边境安全稳定;漫江派出所以保护森林资源、维护生态安全为重点,充分发挥派出所人熟、地熟、情况熟的优势,积极参与整体治安管控,进一步提升了治安局势掌控力。

深度融合,不断扩大战果。区域警务联动巡防机制的实施,在漫江地区构建了资源共享、责任共担、合作共赢的警务共同体,切实提升了基层治安管控整体效能,形成了共建、共治、共享的社会治理新格局。区域警务协作开展以来,化解各类矛盾纠纷5起,联合开展应急处突演练3次,发放宣传单100余份,联合搜救迷山人员3次、救助7人。

黄洪伟 刘子豪 城市晚报全媒体记者 吕闯

汪清森林公安及时救助七旬中暑老人

自“夏季治安攻势”开展以来,省公安厅森林公安局汪清森林公安分局始终心系群众,在服务人民中办实事、见担当,持续提升辖区群众安全感与满意度,充分展现“人民公安为人民”的良好形象。7月14日,交通管理大队民警及时救助一名中暑的七旬老人并送医,赢得了家属的高度赞誉。

执勤民警在辖区途中接到群众求助称,一名老人晕倒在路边。民警迅速赶到现场,发现已有热心群众将老人扶起。当时老人面色苍白、反应迟缓。民警立即为老人送上矿泉水解暑,并将其转移至阴凉处休息。经约10分钟休整,老人身体状况逐渐好转。

经询问得知,老人居住在天桥岭镇,当日独自外出。返家途中,老人突发四肢无力、头昏等症状,遂坐下休息,不料晕厥。考虑到老人身体状况及室外高温,民警小心将其搀扶上



帮助中暑老人就医 森林公安供图

警车,护送至天桥岭镇卫生院,同时询问并联系了老人家属。家属不久后赶到卫生院,见到老人平安无恙,

连声向民警致谢:“多亏你们及时救助,否则后果不堪设想!”

城市晚报全媒体记者 吕闯

舒兰市消防救援大队组织召开 全市乡镇街道消防安全管理员消防业务培训会

近日,舒兰市消防救援大队组织召开全市乡镇街道消防安全管理员消防业务培训会暨工作部署会,全市20个乡镇街道消防安全管理员参加了此次会议。

会议分析了当前消防安全形势,对“生命通道”“拆窗破网”、电动自行车安全隐患全链条整治、人员密集场所电气消防安全整治、燃气消防安

全整治等专项整治行动进行了再部署。要求各乡镇街道要认真吸取近期火灾事故教训,切实提高风险隐患排查整改质量,切实提升发现和解决问题的能力水平。要始终保持忧患意识和底线思维,对所辖领域、地区进行一次精准分析研判,聚焦重点,优化措施,统筹推进当前各项火灾防控工作。 高冰

舒兰市消防救援大队联合多部门 开展餐饮企业燃气液化气安全检查活动

近日,舒兰市消防救援大队联合辖区商务局、市场监管局、属地街道等,集中开展餐饮企业燃气液化气安全检查活动。

检查过程中,检查组对各餐饮企业燃气管网、设备和器具等使用安全状况进行监督检查。重点查看了燃气设备安装、使用是否合格,是否配备消防器材,是否落实各项燃气安全管理制,燃气管网、燃气泄漏报警装置等燃气设施以及各类消防设

施和器材是否处于完好好用状态等。针对检查发现的问题,检查人员当场指出并给予现场指导,同时对经营者提出明确要求:要牢固树立消防安全管理职责,切实做好本场所消防设施、电器产品、燃气用具及线路、管路的全面检测和日常检查维护保养,对员工要加大消防培训和消防演练,提高员工处置初期火灾、自救逃生的能力。 高冰

民警奋力解救16楼欲轻生女子



成功将女子救下 经开公安供图

7月11日16时许,长春市经开分局会展派出所接连接到群众报警:辖区某公寓16楼,一名女子站在窗外,疑似欲跳楼轻生,情况十分危急。接警后,副所长刘佳彬立即带领民警高凯、郑庆兵火速奔赴现场。

民警抵达现场时,眼前的景象令人揪心——女子身体已完全探出窗外,脚下是十几层楼的高空,稍有不慎便可能酿成悲剧,现场气氛瞬间紧绷,刘佳彬立刻示意同事保持安静,避免刺激到女子。

“姑娘,有啥难处跟我说说,看看我能不能帮到你……”刘佳彬放缓脚步,隔着安全距离轻声喊话,试图与女子建立沟通。然而,女子始终沉默不语,对民警的喊话没有任何回应,只是静静地站在窗台上,每一秒都牵动着在场所有人的心。

时间一分一秒过去,长时间的僵持让现场气氛愈发紧张。但刘佳彬没有放弃,始终保持着冷静和耐心,持续与女子进行沟通,试图用真诚打动她。终于,在民警不懈

的努力下,女子身体稍微挪动,缓缓将探出窗外的腿和身体收回了窗台内侧。这一瞬间,刘佳彬敏锐地抓住机会,箭步上前,在女子尚未完全反应过来时,一把将她牢牢控制住,顺势将其带离窗台危险区域。当女子安全坐在地面的那一刻,现场所有人都松了一口气。目前,女子已得到妥善照顾,情绪逐渐平稳。

这场与时间赛跑的救援,不仅是一次危机的成功化解,更是公安机关对“人民至上、生命至上”理念的深刻践行。危急关头,民警们化作最坚实的后盾,用肩膀扛起生命的重量,让“人民公安为人民”的初心,在每一个生死攸关的瞬间愈发滚烫。

城市晚报全媒体记者 吕闯